

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vse leto . . . \$6.00  
Za pol leta . . . \$3.00  
Za New York celo leto . . . \$7.00  
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal Holidays.  
75,000 Readers.

TELEFON: Chelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: Chelsea 3-3878

NO. 56. — ŠTEV. 56.

NEW YORK, MONDAY, MARCH 9, 1931. — PONDELJEK, 9. MARCA 1931

VOLUME XXXIX. — LETNIK XXXIX.

## HOOVER ZAVRGELE PREDLOGO SEN. WAGNERJA

### PREDSEDNIK NOČE PODPISATI PREDLOGE, KATERA PREVIDEVA POSREDOVALNICE ZA DELO

Predsednik Hoover je v precej dolgi izjavi pojasnil vzroke odklonitve. — Delavski tajnik Doak je dobil naročilo sestaviti novo predlogo. — Po Hooverjevih nazorih bi pomenjal Wagnerjev načrt hud udarec za ameriško delavstvo. — Wagner bo odgovoril predsedniku.

WASHINGTON, D. C., — Predsednik Hoover je včeraj objavil, da ne bo podpisal predloge demokratskega senatorja Wagnerja iz New Yorka, ki predvideva zvezne oziroma državne posredovalnice za delo.

Predsednik je utemeljil svojo zavrnitev s tem, da bi Wagnerjeva predloga odpravila obstoječi zvezni sistem za preskrbovanje dela. Po tem sistemu je dobilo lani 1,300,000 oseb zaposlenje.

Soglasno z Wagnerjevo predlogo, naj bi se ustanovilo v vseh državah zvezne posredovalnice. — Zvezna vlada bi plačala polovico stroškov. V to svrhu je dovolil kongres \$1,750,000.

Predsednik pravi, da bi trajalo najmanj šest mesecev, predno bi posamezne države sprejele posebne postave, ki bi jih upravičile do tega zveznega prispevka.

Wagnerjeva predloga bi potemtakem nikakor ne služila za odpravo sedanje nezaposlenosti.

— Ako bi podpisal predlogo, — pravi predsednik — bi pomenjalo to težak udarec za delavstvo. Večkrat sem že priporočil, naj se obstoječi sistem za posredovanje dela razširi, dočim bi Wagnerjeva predloga obstoječi sistem enostavno odpravila, in bi poteklo več mesecev, predno bi bilo uveljavljeno kako nadomestilo. Tako ravnanje bi bilo podobno prepregi konjev v sredi reke. Konja bi izpregli ter bi morali več mesecev čakati, predno bi imeli drugo konja na razpolago.

— Vprašanju je pa treba posvetiti še nadaljno pozornost, — je rekel predsednik. — Soglasno z obstoječo predlogo bi se plačalo osemindesetimi državam podporo in sicer v razmerju s številom njihovega prebivalstva, dočim senator Wagner najbrž ni mislil na to, da je v nekaterih državah več, v nekaterih pa manj nezaposlenih.

— Zvezni sistem sodeluje že z tridesetimi državami glede preskrbe dela nezaposlenim. Svoje delovanje koncentriira na one dele dežele, kjer je potreba največja. Nadalje vzdržuje zvezna služba posebne urade, ki preskrbujejo delo farmskim delavcem in vojnim veteranom. Wagnerjeva predloga bi tudi te urade odpravila. Istočasno bi bila odpravljena tudi zvezna kontrola, kajti soglasno z Wagnerjevo predlogo, bi bila vsaka država samostojna, dočim bi bila zvezna vlada prisiljena plačevati petdeset odstotkov vseh stroškov.

Zvezni sistem za posredovanje dela ima na razpolago nad milijon dolarjev. S tem denarjem bi se dalo poslovanje še znatno razširiti in bi ne bilo treba nobenih drugih dovolil.

Včeraj se je posvetoval predsednik Hoover z delavskim tajnikom Doakom ter naročil, naj stopi v stik z tozadevnimi zvezami ter naj izdela novo predlogo, ki bo predložena prihodnjemu kongresu.

Ko je zvezni senator Robert F. Wagner izvedel, da Hoover noče podpisati njegove predloge, je rekel: —

— Vsa javnost bo strašno razočarana. Predsednikovo izjavo bom natančno preštudiral ter podal jutri obširneje poročilo.

### 5 MORNARJEV UBITIH PRI EKSPLOZIJ

Kapitan, krmar in strojnik so bili rešeni. — Le dvoje trupel so našli. — Vzrok eksplozije še neznan.

Pet mornarjev je bilo v soboto ubitih v brooklynskem pristanišču v bližini Robbins suhega doka, ko je zletel v zrak vlačilni parnik "Joyce Card".

Pet članov posadke je bilo vrženih visoko v zrak ter ubitih. Domneva se, da so utrnili še trije mornarji, ki so se nahajali na krovu starega vlačilnega parnika, ki je bil zgrajen 1898 ter se je nahajal tik za ponesrečenim parnikom.

Do sinoči so našli šele dve trupli. Nadaljnji člani posadke so bili rešeni in prevzeli so jih v bolnico.

Rešeni so bili ter prevedeni v Long Island bolnico: kapitan Laeslie Harris, krmar Jack MacLean in strojnik Joseph McQuade.

Vlačilni parnik se je nahajal poleg parnika "Paul Card" pred pomolom, ko se je zavrnila eksplozija.

Kapitan "Paula Carda" je sporočil pozneje, da je videl, kako so bila trupla vržena v zrak, dve v južno in tri v severno smer.

### POŽAR V JETNIŠNICI

Ko je izbruhnil ogenj v stari leseni jetnišnici, je izgubilo enajst jetnikov življenje.

KENANSVILLE, N. C., 7. marca. Davi je izbruhnil požar v starodavni leseni jetnišnici Duplin okraja. Enajst jetnikov, katerih niso mogli rešiti iz celic, je zgorelo. Nad štirideset so jih pravočasno spravili drugam na varno.

Kako je nastal požar, ni znano. Jetnišnica je bila lesena ter obta sploševino. Stene so gorele ko slama, dočim se je pločevina razgrela, da je bilo v notranjstvih tako vroče kakor v žareči peči. Omenjenih enajst jetnikov se je dobesedno speklo.

RALEIGH, N. C., 7. marca. — Državna komisarka Mrs. W. T. Bost je odredila obširno preiskavo, koje namen je dognati vzroke požara v Kenansville jetnišnici.

### PREDSEDNIK MASARYK STAR 81 LET

PRAGA, Čehoslovaška, 7. marca. Predsednik Čehoslovaške republike, Thomas Masaryk, je dopolnil danes enainosemdeseto leto svoje starosti. Iz vseh delov sveta je dobil prisrčne čestitke.

### POINCARREJEVO ZDRAVSTVENO STANJE

PARIZ, Francija, 7. marca. — Bivši ministrski predsednik in predsednik republike Raymond Poincarre bo po zahtevu zdravnikov kmalu zapustil bolnišnično sobo. Imel je hud napad brohitiisa katerega je pa uspešno prestopal.

Naročite se na "Glas Naroda" — največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

### POTRES NA BALKANU

Bolgarske, grške in jugoslovanske občine s o precej trpele vsled potresnih sunkov.

SOFIJA, Bolgarska, 7. marca. — Silen potres je razmajal zapadno Bolgarsko danes jutraj ob poltreh. Središče potresa je bilo nekje preko jugoslovanske meje.

BEOGRAD, Jugoslavija, 7. marca. Seizmografski urad je zaznamoval danes jutraj ob poltreh močan potresni sunk. Središče tega potresa se je nahajalo nekako 330 milj vstran od Beograda.

Iz Strumnice, Gevgelija in drugih krajev so prišla poročila o veliki škodi, katero je napravil potres.

Tudi v bližini Soluna je bil močan potres.

Iz južne Srbije poročajo, da je bil ubit neki pastir in da je bilo poškodovanih več oseb v najhujšem potresu, kar jih zaznamuje ta kraj.

V Mirevcih je bilo porušenih 150 hiš. Škoda znaša 80.000 dolarjev.

Tudi v bližini so bile porušene številne hiše. Železniški promet je bil ustavljen za dve uri.

### PRAV NJIM JE PODOBNO

Vodstvo tovarne je hotelo delavce speljati na led, toda slednji so se pravočasno spoznali prevaro.

OCKLREDGE, Pa., 7. marca. — Izdelovalci nogavic, zaposleni pri Fox Chase Knitig Mills, še zopet štrajkajo, dasi je prejšnji teden kazalo, da se je štrajk končal s popolno zmago delavcev. Delodajalci so namreč navidez sprejeli vse zahteve unije.

Ko so se pa delavci v sredo vrnili na delo, so spoznali, da jih hoče bosi nesramno preslepariti.

Med vodstvom tovarne in organizacije Full Fashion Hosiery Workers je bil oficijelno sklenjen sporazum. Ko so se pa delavci vrnili v tovarno, so jim bosi predložili nekako listino, ki pa ni bila nič drugega kot "yellow dog pogodba" ter je bila naperjena direktno proti uniji, s katero so delodajalci dan prej sklenili "mir".

Naravna posledica tega je bila seveda, da so delavci znova zastavkali.

### BUTLEGARJI POMAGAJO DRUG DRUGEMU

GREENSBORO, N. C., 7. marca. — Da gredo butlegarji drug drugemu na roko, je posebno pokazal slučaj Sama Lockhardta in Leroya Harrisa, pri katerima so našli agentje dve galoni žganja. Na vprašanje, kdo je lastnik žganja, je trdil Lockhardt, da je njegovo, dočim je Harris zatrjeval, da je žganje njegova last. Policijski agentje so oba aretirali, rekoč, da bo že sodnik razsodil, čigarvo je žganje.

### PET BOMB EKSPLODIRALO V HAVANI

HAVANA, Cuba, 7. marca. — Danes je eksplodiralo v tujakajšem mestu pet bomb, ki so povzročile precejšnjo škodo. Neki otrok je bil smrtinonevarno ranjen. Policija ni ma dozdej še nobenega sledu, kdo je položil bombe.

### NOVA VLADA KONTROLIRA REPUBLIC PERU

Voditelj južnih vstašev se bo pobotal s col. Jiminezom. — Arequipa bo zastopana v novi vladi.

LIME, Peru, 7. marca. — Colonel Gustave Jiminez, načelnik junte, ki zdaj kontrolira Peru je zavrnil svojo vlado s tem, da je poveril skrb za mornarico poveljniku Federericku D. Dulantu.

Junto tvorijo: Jiminez, predsednik; Dulanto, mornariški, in Roberto Lopez, vojni minister.

Sam s. A. bila dočela dva odposlanca Samaneza Ocampo, načelnika južnih vstašev v Arequipi, pa sta se proti večeru vrnila, da se posvetojeta s svojim glavarjem.

V splošnem se pričakuje, da se bo Ocampo pridružil Jiminezu. Vse kaže, da bo v novi vladi zastopana tudi Arequipa.

Včeraj je odpotoval proti Evropi podpolkovnik Sanchez Cerro, odstavljivi provizorični predsednik. K ladji ga je spremilo nad dva tisoč ljudi, ki so ga navdušeno pozdravili.

### GANDHIJEVA MIROVNA PRIZADEVANJA

Pozval je tako Indijce kot mohamedance, da naj zasledujejo isti cilj. Bojkot se mora nadaljevati.

NEW DELHI, Indija, 7. marca. — Uravnava med menoj ter podkraljem, bo imela le malo vrednosti, — je rekel Gandhi veliki množici pristašev — razven če bo uveljavljena enotnost med Indijci ter mohamedanci za bolj resne probleme indijske politike.

Nam ni treba druge konference, je rekel, — če bomo medtem dosegli resnično zbliznanje med tema velikima ponogama indijskega naroda.

Če ne bo sprejet pogoj premirja s podkraljem, bo izrekla velika skupščina v Karači svojo nezaupnico komiteju, in stranko si bo morala izbrati drug komitej.

Glede bojkota angleškega blaga je rekel Gandhi, da je bilo to orožje uspešno tekom kampanje civilne nepokorščine in da se ga lahko uporablja še naprej.

Bojkot inozemskega blaga je nardna dolžnost, katere ni mogoče omiliti pod nobenim pogojem.

Mahatma Gandhi je bil danes zopet celo uro pri podkralju. Jutri bo odpotoval v Amahadabad.

PUNA, Indija, 7. marca. — 65 tisoč žensk je bilo danes oproščenih iz Jeroda jetnišnice.

To je bila prva skupna nacionalistov, ki so bili oproščeni na temelju dogovora med Gandhijem in podkraljem.

Stali so molče dve minuti pred jetnišnico, na čast Gandhiju, na kar so odpotovale v avtomobilih, katere so jim dali Angleži na razpolago.

### MAČKA USMRILA SLAVNEGA GOLOBA

TWIKENHAM, Anglija, 7. marca. — Danes je usmrtila mačka "Rupert", ki je bil najslavnejši angleški golob-pismošča. Golob je bil last seržanta S. G. Passeyja. Tekom vojne je golob v najhujšem ognju prenašal važna poročila.

### PROCES PROTI MANJŠEVIKOM

Čeh in Poljak se nočeta vrniti v domovino. — Obdolžena sta političnih prestopkov. — Varšava sluti komplot.

MOSKVA, Rusija, 7. marca. — Dva uslužbenca inozemskih poslaništev v Moskvi se nista hotela pokoriti poveju svojih vlad, da se vrneta domov, da se zagovarjata pred sodiščem.

Stanislav Loskovski, upravitelj poljskega poslaništva, je naprosil sovjetsko vlado, naj mu dovoli ostati v Rusiji, ker noče oditi v Varšavo, da izpove glede zadnjega vlooma v poljsko poslaništvo v Moskvi.

Danes je naprosil tudi M. Štapin, ataše poslaništva, za dovoljenje, da sme ostati v Moskvi.

Oba sta baje že dobila dovoljenje.

VARŠAVA, Poljska, 7. marca. — Poročila iz Moskve, da se je upravitelj tamošnjega poljskega poslaništva naenkrat odločil, da bo ostal v Rusiji ter postal sovjetski državljan, so vzbudila veliko skrb v vladnih krogih.

Upravitelj Loskovski je plačal šele pred tremi tedni gotovo vsoto denarja, da si kupi hišo na Poljskem. Domneva se, da je bil s silo zadržan v Rusiji, ker smatrajo za možno, da bi podpisal dokumente, ki bi škodovali Rusiji.

MOSKVA, Rusija, 7. marca. — 14 manjševikov, ki so obtoženi veleizdaje in proti katerim je bila že predlagana smrtna kazen, je pričelo danes prositi milosti. Izjavili so, da so proste volje izpovedali glede svojega sovjetom sovražnega stališča ter prosili milosti, ker hočejo delati za komunizem.

Prošnja za milost bo že danes vložena, da se bo lahko jutri sodišče posvetovalo.

### NOČNO DELO ODPRAVLJENO

GASTONIA, N. C., 7. marca. — Lastnik tekstilnih tvornic so sklenili pogodbo, s katero bo odpravljeno vse nočno delo v tovarnah. Sprva je bilo rečeno, da bo odpravljeno nočno zaposlenje samo žensk in mladoletnih.

Pletilnice so dozday obratovale po tri dni na teden noč in dan, vboče bodo pa obratovale po šest dni na teden.

### POLITIČNI KRAVALI NA NEMSKEM

Narodni socialisti s o razbili zborovanje katolikov v Kolinu. — Spopadi v Reichenhallu ter Monakovem.

BERLIN, Nemčija, 7. marca. — O strankarsko-političnih kravalih, ki so v zadnjem času običajni v Nemčiji, poročajo iz različnih delov dežele.

Pristaši desno-radikalne nacionalsocialistične stranke, so razbili zborovanje članov centra v kolinskem predmestju Braunsfeld. Dva katoliška duhovnika, ki sta imela na zborovanju predavanje, sta bila težko ranjena. Deset udeležencev je bilo poškodovanih.

V kopališču Reichenhall, na gorncjem Bavarskem, so fašisti napadli zborovanje socialistnih demokratov. V nato sledečem spopadu je bilo ranjenih nekako 30 oseb.

V bavarskem glavnem mestu Monakovem je bilo zaznamovati slične spopade. Tamkaj je vdrila množica na zborovanje narodnih socialistov in nastal je tako velik poboj.

KOLIN, 7. marca. — Kardinalnadškof Schulte iz Kolina ter škofje iz Muensterja Osnabruecka, Trierja in Limburga so izdali danes pastirsko pismo, v katerem svare pred nauki Hitlerja, ker se s katoliškimi principi ne ujemajo.

Škof iz Mainz je bil prvi v Nemčiji, ki je svaril svojo škofijo pred Hitlerjevo stranko. — Njegovemu vzgledu sta sledila tudi kardinali iz Monakova in Breslaua.

### ŠTIRI URE SPANJA ZADOSTUJE

ROCHESTER, Minn., 7. marca. — Danes je praznoval tukaj 97. oblednico svojega rojstva dr. Wilson A. Allen. Pri tej priliki je rekel, da člveku popolnoma zadostuje štiri ure spanja na dan. V zadnjih 58 letih ni nikdar več spal kot po štiri ure dnevno.

— To zimo sem se zredil za šestnajst funtov — je rekel. — Vsak dan delam ter se izborno počutim. S tem sem popolnoma zadovoljen in več skoro ne morem pričakovati.

### ADVERTISE IN "GLAS NARODA"

## Neglede kje živite, v Kanadi ali Združenih Državah

je zanesljivo varno in zato koristno za vas, ako se poslužujete naše banke za obrestonosno nalaganje in pošiljanje denarja v staro domovino.

Pri nas naloženi zneski prinašajo obresti po 4% že s prvim dnev vsakega meseca.

Naša nakazila se izplačujejo na zadnjih poštah naslovljencev točno v polnih zneskih, kakor so izkazani na izdanih potrdilih.

Naslovljenci prejmejo toraj denar doma, brez zamude časa, brez nadaljnjih potov in stroškov.

Posebne vrednosti so tudi povratnice, ki so opremljene s podpisom naslovljencev in žigom zadnjih pošt, katere dostavljamo pošiljateljem v dokaz pravičnega izplačila.

Enake povratnice so zelo potrebne za posameznike in službu narčne pri delu radi kompenzacije, kakor mnogokrat v raznih slučajih tudi na sodnji in stari domovini.

**SAKSER STATE BANK**  
82 Cortlandt Street New York, N. Y.  
Telephone Barclay 7-0380 ali 0381

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President L. Benedik, Treas. Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates: Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00, Za pol leta \$3.50, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

Glas Naroda izhaja vsaki dan izveniš nedelj in praznikov.

Dopis brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje naznane, da hitreje najdemo naslovnik.

GLAS NARODA, 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3878

KONFERENCA PROGRESIVCEV

Naprednjaki obeh strank so sklicali nestransko konferenco, ki se bo začela ta teden v Washingtonu. Potek konference bo zasledovala javnost z največjo pozornostjo.

Vabila je razposlal skupina republikancev in demokratov, ki so znani po svojih naprednih idejah in nazorih. Sprva je vse kazalo, da gre za ustanovitev tretje stranke, kar so pa sklicatelji izrecno zanikali.

V pozivu je rečeno, da skušajo dobiti načine in sredstva za povratek k reprezentativni vladi.

Nadalje bodo razpravljali o nezaposlenosti in stabilizaciji industrije, o javnih utilitetah, poljedelstvu in carinskih vprašanjih. Za vse te točke vlada splošno javno zanimanje.

Dejstvo je, da nista niti vlada niti 71. kongres, ki se je te dni zaključil, skoro ničesar storila v tem oziru, ker je manjkalo odločnega gospodarskega in političnega vodstva. Teško je reči, če bi bilo mogoče preprečiti sedaj vladujočo depresijo. Jasno je pa, da je manjkalo konstruktivnega zakonodajnega programa. Vsled tega je treba podvzeti definitivne korake in izdelati konstruktiven program za bodočnost.

Navzle gospodarski krizi, ni vlada stavila v tem oziru nikakih predlogov. Uveljavljenih je bilo sicer nekaj odredb, ki so le začasnega pomena ter služijo le za trenutno olajšanje.

Gospodarili so brez cilja in načrta.

Ako izvzamemo predloge senatorja Wagnerja, ni kongres storil v tem pogledu ničesar. Predsednik pa predloge noče podpisati.

Naprednjaki prajijo v svojem pozivu:

Prepričani smo, da zamoremo ugodno rešiti težavne probleme moških in žensk, ki pripadajo različnim političnim strankam. Zagotavljamo, da ni namen konference ustanoviti nove stranke, pač pa na nestransko podlagi izdelati konstruktiven program, ki naj bo zastopan na bodočem kongresnem zasedanju.

Meseca decembra se sestane prihodnji kongres.

V poslanski zbornici bodo skoro sami novi poslanci, v senatu bo ena tretina novih. V novem kongresu bodo progresivci obeh strank igrali odločilno vlogo. Od njih bo odvisno, če bo ta ali oni predlog sprejet.

Vsled tega pripisujejo sklepom konference veliko politično važnost.

Prav lahko se zgodi, da bodo izzvali obe stranki in izvajali tudi mogočen vpliv na bodoče predsedniške volitve.

SATANSKI NAČRT

Pod naslovom "Satanski načrt" objavljajo zagrebške "Novosti" zanimive podrobnosti o nasilnem in sistematičnem iztrebljanju Slovencev in Hrvatov. Med drugim izvaja pisec:

Fašizem je v zadnji dobi do skrajnosti poostiril svojo borbo proti jugoslovanskemu življu v Juljski Krajini. Kljub najbolj surovim in nekulturnim metodam, ki bodo za večne čase zasentile kulturno Italijo, fašizem doslej ni dosegel svojega cilja: očistiti vsemu svetu, da so Juljska Krajina in vse one pokrajine, ki jih je dobila Italija, ne po zmagi svojega orožja, marveč v nagradi za svoje besedolomstvo, Italijanske. Deset let odpora proti nasilju, ki mu ga ni primere v svetovni zgodovini, je dokaz silne, nezlomljive narodne zavesti. Nič, ne preganjanje, ne zažiganje domov, ne svinčene v hrbet, nič ni moglo omajati vztrajnosti in moralnega odpora istrskih in gorjskih Jugoslovancev. Gortanova smrt v Pulju, sramotno streljanje v Bazovici, vse to je rodilo baš naspotne uspehe, kakor pa so pričakovali inscenatorji teh žalostnih dogodkov.

Fašizem je končno uvidel, da s terorjem in ustrahovanjem ne bo nikdar dosegel svojega smotra. Zato se je odločil za še radikalnejše ukrepe. Iz Rima je prišlo povelje, da je treba Slovence in Hrvate iztrebiti in naseliti v Istri in Gorjski Italijanske koloniste. Ta načrt, ki se je začel sedaj izvajati, je bil sistematično pripravljen. Načrt je zasnovan na gospodarskem uničevanju jugoslovanskega življa. V vseh sredstvih dela fašizem na to, da Slovence in Hrvate prečene s svojih domov. Tu sodelujejo vse oblasti in fašistični priseljenici. Davčni vijak je za Slovence in Hrvate neznesljiv, Italijanski kolonisti pa uživajo vse mogoče ugodnosti. Slovence odzema koncesije, pri slovenskih trgovcih ne sme nihče kupovati, bojkot je napovedan vsemu, kar nima fašističnega pečata. Tako se ni čuditi, če slovenska podjetja naglo propadajo. Davčni vijak je vedno hušji in boben neumljivo paje po mestu in deželi. Kdor ne plača davka do zadnje lire, mu neuzmijeno prodajo vse. Pri tem ne pošteva pasivnosti pokrajine, ne elementarnih nesreč, ne splošne gospodarske krize: Za malenkostne zneske gredo krasne domačije na boben.

Kupci so seveda v vseh primerih Italijanski priseljenici. Po Italijanski uradni statistiki je bilo v celoti od leta 1921 do 1929 prodanih na javni dražbi nič manj ko 3525 slovenskih kmetij in domačij. Za leto 1930 še ni uradne statistike. Ni pa nobenega dvoma, da se je število prodaj potrojilo, ker je zlasti v lanskem letu fašizem sistematično izpodirjal domačine in dovajal Italijanske priseljenice. Fašistični tisk na veliko dela propagando za naseljevanje in poučarja, da se lahko dobe v Juljski Krajini pod ceno najlepša posestva.

Vrhutega fašizem na vse načine pospešuje naseljevanje Jugoslovancev v prekomorske dežele, zlasti v Argentino in Brazilijo. Fašizem sicer strogo zapira mejo Italijanom, toda listi odkrito naglašajo, da Italija nima interesa zadrževati ljudi, ki se še vedno poslužujejo slovenskega dialekta, saj jih lahko domačijo z rojenimi Italijani, ki jih ne marja.

Pri centralni vladi v Rimu je bil osnovan poseben odbor za pospeševanje poljedelstva v novo pridobljenih pokrajinah. S podporo tega odbora naseljujejo Italijane v Juljski Krajini, da bi na ta način čimprej izpodirili slovenski živelj.

Videč, da s samim zatiranjem slovenskega in srbo-hrvatskega jezika v šoli in cerkvi, z zapiranjem, konfisciranjem in streljanjem narodno zavestnih ljudi, s teroriziranjem avtohtonih jugoslovanskih mas fašizem nikdar ne bo dosegel svojega tako zaželenega cilja, so se mero-dajni krogi odločili za druge metode. Pozabljajoč na obljubo, ki so jih dajali predstavniki Italije, ko so leta 1918 pod belimi zastavami prišli v te kraje, je fašistični režim sklenil, da kratkoma izpodirne Slovence in Hrvate, ki žive že od pametnega na tem ozemlju.

Prvi poskus kolonizacije z naseljenjem iz notranosti Italije so se izjavili. Trden odpor so našli v slovenskem združništvu, ki se je kljub vedno hušji gospodarski krizi razveseljivo razvijalo. Fašizem je videl v tem veliko nevarnost za uresničenje svojega načrta. Zato je najprej uničil slovensko in hrvaško združništvo. Fašistični komisar je z občudovanju vredno virtuoznostjo v dveh letih, spraval združno zvezo v konkurz. V fašističnih bankah naloženi kapital je propadel in opore, ki so jo imeli Slovenci v svojih združgah, je bilo mačomo konec. Tu je fašizem spoznal, da more samo na gospodarskem polju najprej priti do uspehov. Iz tega spoznanja se je rodil poseben zavod za pospeševanje kolonizacije, ki mora v smislu svojega statuta "z absolutno političnega in nacionalnega stališča pospeševati kolonizacijo v vzhodnih omejenih pokrajinah v najtesnejšem sodelovanju s političnimi, upravnimi in finančnimi oblastmi v Juljski Krajini. Zlasti mora pogopiti vsa dosegljiva posestva tujerodnih državljanov. V to svrhu se osnuje v Trstu poseben zavod. Nakupljena posestva se morajo odstopiti za malenkostno odškodnino in na dolgoročna brezobrestna odplačila Italijanskim kolonistom. Pri vsem svojem delovanju mora imeti ta zavod na umu italijanizacijo Juljske Krajine. Skrbeti mora predvsem tudi za to, da postanejo vsi večji omejeni kraji (Trbič, Tolmin, Idrija, Postojna itd.) žarišče italijanskega nacionalizma".

V okvir te akcije spada tudi sistematično odseljevanje Slovencev in Hrvatov v notranjosti Italije. V ta namen mora omenjeni zavod v vseh večjih omejenih krajih osnovati posebne agenture, ki morajo vse domače delovne sile, ki se naj kar najbolj izločijo od zaposlitve v teh pokrajinah, napotiti na določeno v notranjost stike z domačimi kraji in ljudmi.

Končno je fašistični režim prikril ljud poseben zakon o razstavljanju. Kolonizacijskemu zavodu se naroča, naj se tega zakona poslužuje kar naizdanejšje. Po tem zakonu je zavod upravičen, da sedanjim posestnikom kratkoma odzame vse zemljo z utemeljitvijo, da je ne obdelujejo po navodnih režima. Kdor noče svojega posestva prepustiti Italijanu, mu bo prodano na javni dražbi, ali pa kratkoma odzeto.

Fašistični krogi so tudi že natančno proračunali, kakšen bo uspeh te nasilne asimilacije. Računajoč, da se na prisilnih dražbah dobe najlepša posestva že za 50.000 lir, je zamišljeno, da nasele vsako leto povprečno 2000 italijanskih kolonistov. Za to je potrebno letno do 100 milijonov lir. Za prvih 10 let namerava fašizem investirati za to akcijo eno milijardo. V teh 10 letih hoče naseliti 20.000 Italijanskih družin, kar ču skupno okrog 100.000 Italijanskih naseljenecv. V 30 letih bi bilo mogoče na ta način prekvapiti celo pokrajino z italijanskim življenjem in pa zagotoviti obstoj italijanstva v Juljski Krajini.

Če tudi nacionalna zavest in odpornost jugoslovanskega življa v Juljski Krajini ni le prazna fraza, mora ta zares satanski načrt navdabi vsakega optimista s skrbjo. Ta kalkulacija je za razliko od ostalih patetičnih fašističnih groženj na račun naše narodne manjšine v svojem jedru tem bolj okrutna in nevarna, ker je realna, matematična in izvedljiva, brez ozira na to, da je v popolnem nasprotju s pojmom civilizacije in z elementarnim pojmom pravičnosti in človečnosti.

Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Na prednji prične društvo z izdelovanjem zvočnih žurnalov, kasneje pa bo produciralo cele filme.

Samomor bednega pisarkoveza. Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Na prednji prične društvo z izdelovanjem zvočnih žurnalov, kasneje pa bo produciralo cele filme.

Samomor bednega pisarkoveza. Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Na prednji prične društvo z izdelovanjem zvočnih žurnalov, kasneje pa bo produciralo cele filme.

Samomor bednega pisarkoveza. Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Na prednji prične društvo z izdelovanjem zvočnih žurnalov, kasneje pa bo produciralo cele filme.

Samomor bednega pisarkoveza. Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Iz Jugoslavije.

Razneslo ga je.

V Mostaru slavijo muslimanski puzniki bajram. Ob tej priliki streljajo z možnarji, kakor je to tudi pri nas navada ob svečanostih. 20. letni Alija Skoljič je nabijal možnar in ga prižgal. Ker se pa netilna cev ni vnela, je stopil k možnarju v trenutku, ko je smodnik eksplodiral. Mladeniča je raztrgala skoro v kosce.

Krvoločno dejanje sobnega slikarja. Pred par tedni je napadel v Zagrebu v Martičevi ulici sobni slikar Zimbek 14-letno hči gostilničarja Ivko Vrlijan. Krvoločnež ji je zadegal 10 sunkov z nožem in jo smrtonovarno ramil. Nesrečna žrtve je podlegla poškodbam. Deklico policija sploh ni mogla zaslišati o vzrokih dejanja, ker so zdravniki radi njenega težkega stanja to prepo-vedali. Zdravniki so poskušali s transfuzijo krvi, katero je dal prostovoljno na razpolago neki zagrebški detektiv. Vsa umetnost zdravnikov, pa je bila zastoj.

Ljubavna tragedija v Ražnju. Srbske mestece Raženj je dobilo v kratkem času 2 senzaciji. Še ni dobro minil dnevni razgovor o skrivnostnih kopalnih zaklada, že je dobilo mesto novo senzacijo. 11. februarja jutraj se je odigrala krvava tragedija.

Zandarmerijski kaplar Sreten Mačinović je dvakrat streljal s puško na neko dekle Zorko Stamenković, nato pa je ubil sebe. Tragedija je izzvala povsem mestu veliko senzacijo. Mrtni Martinović je bil v službi zelo vreden in sploh na glasu kot izredno dober družabnik in kot tak pri vseh priljubljen. Zaljublil se je v Zorko in se je z njo pogostoma shajal. Razkriji je svojo ljubezen in ji obetal, da jo bo vzela za ženo, toda Zorka se je vedla napram njemu precej odklonilno. Vedela je, da se kot zandarmerijski kaplar ne sme poročiti. V zadnjem času je bil Martinović izredno pobit, od svojih prijateljev je slišal, da ga Zorka ne mara.

Usodnega dne bi se moral zadnjč sestati s svojo ljubljeno. V razgovoru mu je ljubljeno odkrito povedala svoje stališče, kar je Martinoviča spravilo v obup in je izvršil grozno dejanje. Zorko so prepeljali težko ranjeno v niško bolnico.

Jugoslovanski zvočni film. V Beogradu je ustanovljeno društvo za izdelavo jugoslovanskih zvočnih filmov. Društvo je oskrbljeno z najmodernejšimi potrebnimi aparati za snimanje slik in glasu.

Posli galvnega operaterja so poverjeni Turčaniju, ki se mudi sedaj v Beogradu, a je bil v enaki službi doslej v Parizu.

Na prednji prične društvo z izdelovanjem zvočnih žurnalov, kasneje pa bo produciralo cele filme.

Samomor bednega pisarkoveza. Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Na prednji prične društvo z izdelovanjem zvočnih žurnalov, kasneje pa bo produciralo cele filme.

Samomor bednega pisarkoveza. Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Na prednji prične društvo z izdelovanjem zvočnih žurnalov, kasneje pa bo produciralo cele filme.

Samomor bednega pisarkoveza. Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Na prednji prične društvo z izdelovanjem zvočnih žurnalov, kasneje pa bo produciralo cele filme.

Samomor bednega pisarkoveza. Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Na prednji prične društvo z izdelovanjem zvočnih žurnalov, kasneje pa bo produciralo cele filme.

Samomor bednega pisarkoveza. Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Na prednji prične društvo z izdelovanjem zvočnih žurnalov, kasneje pa bo produciralo cele filme.

Samomor bednega pisarkoveza. Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Na prednji prične društvo z izdelovanjem zvočnih žurnalov, kasneje pa bo produciralo cele filme.

Samomor bednega pisarkoveza. Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Na prednji prične društvo z izdelovanjem zvočnih žurnalov, kasneje pa bo produciralo cele filme.

Samomor bednega pisarkoveza. Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Na prednji prične društvo z izdelovanjem zvočnih žurnalov, kasneje pa bo produciralo cele filme.

Samomor bednega pisarkoveza. Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Na prednji prične društvo z izdelovanjem zvočnih žurnalov, kasneje pa bo produciralo cele filme.

Samomor bednega pisarkoveza. Na železniškem tiru pri čuvajnici št. 71 v zagrebški okolici so našli truplo moškegar, ki ga je vlak na kose raztrgal. Dognalo se je, da je identičen s pisarkovcem Alojzijem Širanom, po rudu iz Čehoslovaške, ki se je v zadnjem času vdal pijančevanju in je živel v veliki bedi.

Samomor matere in hčerke.

Pr tremi meseci sta iz Sente izginili žena Trive Jovanoviča in njena hčerka Marica. Zapustili sta pisimo, da gresta prostovoljno v smrt, ker je umrl sin, ki ju je vzdrževal. Šele sedaj so trupli potegnili iz reke Tise.

Mati in hčerka sta bili čvrsto obdvi, čeprav sta trupli že razpadali.

Bestialno maščevanje. Napadalec na dijakinjo Ivko Vrkljan, ki leži še vedno v zagrebški bolnici, je bil po zaključenih političkih razvedbah izročen preiskovalnemu sodniku.

Atentator Zimbek je ponovno izjavil pri zaslišanju, da se je hotel maščevali nad gostilničarjem Vrkljanom. Ko je opazil pred seboj njegovo hčerko, se mu je v njegovi besnosti kar stemnilo pred očmi in je pričel obdelovati deklco z nožem, ne da bi se prav zavedal, kaj dela.

Samomor slovenskega potnika v Varaždinu. Na svojem domu je izpil trgovski potnik Avgust Reiter, rojen v Strugovcu in v službi pri tvrdki "Singer", dva decilira acetene kisline. Reiterja so pripeljali v bolnico, a mu kljub tamošnji zdravniški pomoči niso mogli rešiti življenja.

Kaj je privedlo Reiterja do samomora, ni ugotovljeno.

Samomor zaradi bolezni. Slovenka Helena Prevolnik je izvršila v Sarajevu samomor. Zdravniška komisija je kasneje ugotovila, da je Prevolnikova že dalje časa bolehalo na raku. Že nedavno tega je skušala izvršiti samomor z obšenjem, a jo je pri tem rešila njena sosedka. Ko je te dni ostala sama, je izrabila priliko in se obesila.

130 let staro ribo ujeli v Savi. Dva ribiča sta lovila 30 km od Broda v takozvanem Kadaru riba. Z mrežo sta ulovila ogromnega soma, dolgega 2.80 in težkega 112 kg. Sodiijo, da je žival stara kakih 130 let.

RAMO SI JE IZPAHNIL PRI IGRANJU BILARDA. SRACUSE, N. Y., 7. marca. James Hayes je igral večeraj bilard. Pri tem se je tako nesrečno zvil in tako nerodno sunil, da si je izvil ramo.

TURKINJE NISO DOBILE VOLILNE PRAVICE. ISTAMBUL, Turčija, 7. marca. Turški parlament je po dolgi in ostri debati zavrnil predlog, naj dobe turške ženske volilno pravico. Dozdaj so imeli moški pravico voliti, ko so dosegli starost osemnajstih let. Predlagano, in sprejeto je bilo, da dobe volilno pravico šele z enaindvajsetim letom, češ, da osemnajstletnim mladeničem manjka potrebno razsodnosti.

Urednik je odposlal pismo sledeče vsebine: — Vaše pesmi smo sprejeli. Toda pisane so tako nečitljivo, da si pisave ne moremo raztolmačiti. Pišite vendar na typewritor.

Če bi znal pisati na tipewritor, bi pisal bolj koristne stvari kot so pesmi.

Indijski nacionalistični voditelj Mahatma Gandhi je sklenil premirje z angleškim podkraljem lordom Irwinom. S tem je preprečil strašno prelivanje krvi.

S tem je pa dosegel, da mu bodo zgodovinarji posvečali le malo besed ter da mu tovarnarji, ki izdelujejo municijo ne bodo postavili spomenika.

V zgodovinskih knjigah zavzemajo vojskovođe prvo mesto, dočim borilce za mir zgodovina le mimogrede omenja.

— Pojite notri, pojte notri! — se je drl komedijant na sejmju — in videli boste največjega človeka na svetu. — Visok je osem čevljev in osem inč. Hlače si mora preko glave oblačiti, ker ima tako velika stopala, da jih ne more spraviti skozi hlačnice.

Peter Zgaga

Med ljudmi z enakimi nazori, hibami ali prednostmi vlada neka simpatija.

Veliki se najraje družijo z velikimi, bolnik nikogar bolj ne sovraži kot zdravega človeka, tač je s tatom prijatelj, polčlenjak pa s posteljnikom.

V vročem poletju zro tisti moški, ki imajo slavnike, z nekakim zaničevanjem v človeka, ki je s klubom pokrit.

Z drugimi besedami rečeno: enako se najraje družijo z enakim.

Pa se je zgodilo, da je policija ujela zakrknjenega zločinca in ga pritirala pred sodnika. In, kar ni običajno, zločinec je nosil dolgo črn brado, dočim je bil sodnik gladkokobrit.

Že to dejstvo je bil nekak vzrok, da se ne bosta kar tako zlepa pobotala.

Sodnik ga je zaničevalno motril, in njegove prve besede so bile: — Zdi se mi, da imate tako kosmato vest kot je vaša brada.

Razbojnik je nekoliko pomislil ter odvrnil: — Doslej sem bil prepričan, da sodijo sodniki po zakonih, ne pa bradi. Če ima brada z vestjo kako zvezo, potem ste vi, gospod sodnik, popolnoma brez vesti.

Današnja mladina je precej brihtna ter ima širje duševno obzorje kot so ga imeli otčuci v prejšnjih letih.

Učitelj je predaval ušenčkom o pticah ter jih vprašal, če vedo, katera ptica je na svetu največja.

— Noj, je največja ptica, so odgovorili soglasno.

S tem je bila pa seveda tudi njihova modrost končana, obenem pa vzbujena njihova radovednost.

— Gospod učitelj, — vpraša malček v prvi klopi — ali ležejo nojji jajca?

— Seveda — je odvrnil učitelj, — noj je vendar ptica, in vse ptice ležejo jajca.

Mladi modrijan pa še ni bil zadovoljen. — Toda na svetu ni dosti nojev? — je vprašal radovedno.

— No, prav dosti jih ni, — odvrne učitelj. — Se mi je zdelo, — reče šolarček. — Zakaj se ti je zdelo? — poizveduje učitelj.

— No, dosti jajc se ubije, ker tako zviška padejo.

Rojak je bil šel v soboto zvečer z doma in se je vrnil šele v ponedeljek jutraj.

— Šaj veste: vino je v vsaki kleti, karte, družina — pa se človek zmoti in zadri.

Šele v sredo se je zopet sestel s prijatelji, ki so ga radovedno vprašali: — No, kaj je rekla žena?

— Tega vam ne morem povedati, — je odvrnil, — ker še ni gotova s svojim govorenjem. V ponedeljek jutraj je začela govoriti, in ko sem nocoj odšel z doma, je še vedno govorila, pa še ni vsega povedala.

Urednik je odposlal pismo sledeče vsebine: — Vaše pesmi smo sprejeli. Toda pisane so tako nečitljivo, da si pisave ne moremo raztolmačiti. Pišite vendar na typewritor.

Če bi znal pisati na tipewritor, bi pisal bolj koristne stvari kot so pesmi.

Indijski nacionalistični voditelj Mahatma Gandhi je sklenil premirje z angleškim podkraljem lordom Irwinom. S tem je preprečil strašno prelivanje krvi.

S tem je pa dosegel, da mu bodo zgodovinarji posvečali le malo besed ter da mu tovarnarji, ki izdelujejo municijo ne bodo postavili spomenika.

V zgodovinskih knjigah zavzemajo vojskovođe prvo mesto, dočim borilce za mir zgodovina le mimogrede omenja.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

DOBROTNIK PROTI SVOJI VOLJI

Perigard, lastnik večke trgovine, je bil rojen pod srečno zvezdo. V Parizu je prišel z devetindvajsetimi leti in sprejel je bil v eno največjih trgovin v rue de Rennes. V začetku je raznašal samo blago odjemalca in pri tem je pretrpel mnogo lakotnih. Toda sreča mu je bila mila, hitro je napredoval, bil je marijv in tudi na izpolnitev svojega znanja ni pozabil. In tako je postal po volji usode v razmeroma kratkem času iz siromašnega fantiča milijonar. Z naraščajočim bogastvom je pa okamenelo njegovo srce in tako je veljal Perigard kmaču za največjega lakomneža vsega Pariza.

Perigard, lastnik večke trgovine, je bil rojen pod srečno zvezdo. V Parizu je prišel z devetindvajsetimi leti in sprejel je bil v eno največjih trgovin v rue de Rennes. V začetku je raznašal samo blago odjemalca in pri tem je pretrpel mnogo lakotnih. Toda sreča mu je bila mila, hitro je napredoval, bil je marijv in tudi na izpolnitev svojega znanja ni pozabil. In tako je postal po volji usode v razmeroma kratkem času iz siromašnega fantiča milijonar. Z naraščajočim bogastvom je pa okamenelo njegovo srce in tako je veljal Perigard kmaču za največjega lakomneža vsega Pariza.

Ko je pa vprašal, kakšen je bil dotični uradnik, je ugotovil, da je bil nedvomno njegov blaginik. Nesrečno naključje je pa hotelo, da se je bil ta smrtno ponesrečil na železnici baš pred dvema mesecema. Ko je pregledal račun, je Perigard opazil, da ga je bivši blaginik olajšal približno za petdeset tisoč frankov, a na enem listku je bilo celo napisano. — Na račun tega starega skopuha vzel 30,000 frankov.

Plemenito dejanje velikega dobrotnika.

Rodbina delavca Oskarja Boutiveta je rešil bede dobrotnik, ki hoče biti imenovan. Oskar Boutivet se je vrnil po šestih mesecih iz bolnice in se zdaj ni za nobeno delo. Rodbina se je med njegovo dolgo boleznijo finančno decela izrpa. Imela ni končno niti točko, da bi si kupila hrano, ker je morala prodati obleke in pohištvo. Ubogi ljudje so živeli v največji bedi, ko je nenadoma prišla rešitev. Neimenovani dobrotnik jim je podaril tri tisoč frankov in obljubil, da jim bo pošiljal skozi dve leti vsak mesec tisoč frankov. Smastraš smo za svojo dolžnost dognati dobrotnikovo ime, čeprav je hotel ostati neznan. Dobrotnik je gospod Rene Parigard, lastnik znane trgovine v rue de Rennes.

"STRAH" OBDOJEN NA TRI IN POL LETA JEČE

V času ko se je vršil v Berlinu senzacionalni proces proti mladoljetni morilki Liziki Neumannovi in njenima dvema pajdašema, v Muenchenu pa nič manj senzacionalni proces proti "izdelovalcu zlata" Tausendu, so opravili v Berlinu še tretji proces, ki je pa zbudil manj pozornosti, čeprav je bil njegov junak, Jožef Janoschka, celih dve leti junak neštivilnih dovtipov, kabaretnih sketchev in uličnih popevk. Janoschka, ki mu je njegovo nenavadno opravilo dalo priimek "nočni strah", je bil specialista za nepojasnjene vplome v sobe spavajočih žen in deklet. Včasih je te vplome opravljal brez posebne nadaljnje škode razen tega, da je svoje žrtve pripravil v grozovit strah, včasih pa si je kakšno žensko še drugače privoščil in zatem je izginil z vsemi dragocenostmi, ki so mu v naglici prišle pod roke. Noben zapah ni bil varen pred njim, nobeno nadstropje previško, bil je nedosežen plezalec po pročeljih, a policija je bila pred njim brez moči. Slednjič so ga ujele in zato, ker si je bil na begu pred zasledujočim ošesom postavil zlomil nogo. V mladih letih je bil Janoschka izvrten učenc, a je kmalu zašel na vilmilska pota, sedaj mu je oblast začasno prekinita kariero s tem, da ga je obsodila na tri leta in pol težke ječe.

ANGLEŠKA SOBBA O JUGOSLAVIJI

V svojem letnem gospodarskem pregledu objavlja "Times" članek pod naslovom: —Gospodarski napredek Jugoslavije. — v katerem piše med drugim:

Rumunija, Jugoslavija in Bolgarija so tri poljedelske države, ki so se morale boriti vse leto proti desorganizaciji v cenah cereali. Rumunija, ki je najbolj občutila to krizo, je uvedla pokret za sodelovanje poljedeljskih držav s ciljem, da se za zagotavljanje boljše cene agrarnih proizvodov. Kljub vsem težkočam pa kaže Jugoslavija znake zdravega gospodarskega napredka. Državni dohodki so se v letu 1930 povečali. Vloge pri bankah in ostalih denarnih zavodih so znatno narasle, število konkurzov se je zmanjšalo. Aktivnost na denarnem trgu je zelo velika. Narodna banka je znižala obrestno mero od 3 na 5.5 odst., njenemu vzgledu so sledele tudi privatne banke. Borze kažejo živahen promet. Vlada vodi energično politiko gospodarskega razvoja in daje v istem pravcu. Angažiran je domači in tuji kapital, javna dela se izvajajo na veljiko. List navaja nato statistične podatke iz državnega gospodarstva zunanje trgovine in plačilne bilance in poudarja, da se povod kaže napredek. Organizacija poljedelske produkcije se naglo boljša. Privilegirana agrarna banka je že v prvem letu svojega obstoja pokazala lepe uspehe, izvozna družba pa ob podpori države razvija živahno propagando za izvoz, ki prav tako narašča. Zaradi padeca cen poljedelskih proizvodov je opaziti sicer trenutni zastoj v industrijski produkciji, vendar pa kaže tudi industrija napredek. Zlasti tekstilna panoga se lepo razvija in grade se še vedno nove tovarne z domačim in tujim kapitalom. Angleški kapital je v glavnem udeležen v rudarstvu. Prometne zveze se grade po dočepnem programu. Trgovski morarica je znatno povečala svojo tonažo in in se sploh razveseljuje razvoja. Stanje državnih financ je vseskozi zadovoljivo in je Jugoslavija edina država na jugovzhodu

Evrope, ki ji lahko tuji kapital popolnoma zaupa. Dober znak za gospodarsko obnovo Jugoslavije je znižanje davkov, ki je bilo izvedeno lansko leto, a za letos se napovedujejo še nadaljnje davčne olajšave.

POSEBNI NAČINI STRAJKANJA

Delavec v neki japonski predilnici je na poseben način prišil svojega gospodarja, da mu je dovolil posebno doklado za njegovih 12 otrok. — Mož je zlezal na tvorniški dimnik in tam je sedel 5 ur in je na ta način vse delo ustavljal. Take izvirne metode v vzhodnih deželah niso redke. Nameščeni cestne železnice v Pekingu so dosegli uspeh, ker so promet vzdržali v najlepšem redu, samo vozine niso pobrali, da so se ljudje vozili brezplačno. Tako nabit polni še niso bili vozovi cestne železnice še nikdar prej ne pozneje, ker se je vozilo mlado in staro od jutra do večera. Strajkujoči železničarji indijske železniške družbe pa so določili večko število železničarjev, da so se morali vleči pred poslopjem ravnateljstva na tla, da nihče ni mogel iz poslopja in ne noter. Policija je delavce sicer razgnala, ampak namesto enega prepovednega železničarja sta se vlegla na njegovo mesto že dva druga.

MARŠAL, KONJ IN KIPAR

V Angliji se že precej časa bje hud boj za spomenik maršala Haiga, ki je bil v svotvni vojni nekaj časa vrhovni poveljnik angleške armade. Maršal je umrl l. 1928, kmalu pa njegovi smrti pa je državna uprava naročila pri kiparju Hardmanu kip maršala na konju. To naročilo pa ni prineslo dostojne kipurju posebne sreče in posebnega veselja. Komaj je predložil svoj prvi osnutek za spomenik, se je že vnel boj, ker so bili nekateri ljudje ogorčeni nad tem, da jezdec na konju ni bil prav nič podoben pokojnemu maršalu, konj pa je nestvor, kakršnega pokojni maršal nikdar ni jezdil. Maršal Haig je jezdit namreč vedno le vitke konje. Zato je "javno mnenje" reklo da se tak spomenik ne sme postaviti. Kipar je sicer izjavil, da tu ne gre toliko za slinčost potez v obrazu, ampak za to, da pride do veljave in izraza bistvo junaštva; on je ustvaril pač prisposobno (alegorijo), ki ima nekaj maršalovih potez, ne pa portreta. Bilo pa je vse zaman: celo državna uprava je namignila kiparju, naj napravi rajši — potrpet maršala in njegovega konja.

Na vestranski pritisk je Hardman napravil nov osnutek. Novi osnutek pa je naletel na še večji odpor kakor prvi in "javno mnenje" je reklo, da je prvi osnutek mnogo boljši kakor drugi. "Javno mnenje" je podpirala tudi maršalova vdova, ki je trdila, da svojega moža na konju sploh ne more spoznati. V preprič pa se je vmešal tudi tajnik pokojnega maršala Bouston, ki je na kratko izjavil: — Ko sem videl prvi osnutek, sem bil prepričan, da se kaj slabega in grškega sploh ne da narediti. Pa sem se strašno zmotil. Prvi spomenik je izgledal, kakor da bi bil maršala in njegovega konja celo leto s silo pitali, drugi spomenik pa je, kot, da sta maršal in njegov konj celo leto stradala. Protij obema osnutokoma je končno nastopil še admiral Jellicoe v imenu "zveze bojevnikov", ki se je čutila razžaljeno. Admiralu tudi uniformna na osnutku ni bila všeč, češ, da nima toliko gumbov kolikor je prepisanih. In dalje: Ali je že kedaj videl kdo sedeti angleškega maršala na konju gologlavega? Stvar je prišla na razgovor tudi v parlamentu in kipar, ki mora biti res zelo dober in potrpečljiv človek, se je odločil, da napravi še tretji osnutek. Kipurju pomagajo sedaj trije generali, da bo uniforma izdelana po vseh predpisih, neki ministar pa je obljubil v imenu kiparjevem, da bo kip natančno podoben rajnkemu maršalu.

POSEBNI NAČINI STRAJKANJA

Delavec v neki japonski predilnici je na poseben način prišil svojega gospodarja, da mu je dovolil posebno doklado za njegovih 12 otrok. — Mož je zlezal na tvorniški dimnik in tam je sedel 5 ur in je na ta način vse delo ustavljal. Take izvirne metode v vzhodnih deželah niso redke. Nameščeni cestne železnice v Pekingu so dosegli uspeh, ker so promet vzdržali v najlepšem redu, samo vozine niso pobrali, da so se ljudje vozili brezplačno. Tako nabit polni še niso bili vozovi cestne železnice še nikdar prej ne pozneje, ker se je vozilo mlado in staro od jutra do večera. Strajkujoči železničarji indijske železniške družbe pa so določili večko število železničarjev, da so se morali vleči pred poslopjem ravnateljstva na tla, da nihče ni mogel iz poslopja in ne noter. Policija je delavce sicer razgnala, ampak namesto enega prepovednega železničarja sta se vlegla na njegovo mesto že dva druga.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

Table listing books for sale, including titles like 'RAZNE POVESTI IN ROMANI', 'SPLOŠNA KNJIZICA', and 'SEZNAM KONCERTOV RANOVEC-SURELI'.

KAZNILNICE V RUSIJI

Načelnik ruskega sovjetskega kaznilništva je danes Dimitrijevič Gerasimov. Ta mož je ruske kaznilnice že zelo preuredil in o ruskem preurejenem kaznilništvu poroča prav zanimivo v Prager Tagblatt-u nemški časnikar Artur Rundt. Ta pravi med drugim: — V sovjetski Rusiji je vsaka kaznilnica ob enem tvornica. Glavna misel ruske kaznilniške reforme je to, da se mora izrabiti vsa delovna moč kaznjencev in korist družbe, ker je brezsmiselno in ne-gospodarsko pustiti kaznjence "se-deti" in ga rediti na državne stroške. V kaznilnici Lefortovo (blizu

Moskve) imajo n. pr. veliko tkalnice. Zaslugek porabijo v prvi vrsti za kritje upravnih stroškov kaznilnice. Vsak kaznjence zasluži mesečno 30 rubljev za hrano in za svoje neprostovoljno stanovanje in za precej skromno kurjavo. Kar zasluži kaznjence nad 30 rubljev, to se razdeli na dvoje: polovico namože na kaznjence kot prihranek za čas, ko bo izpuščen, za drugo polovico pa lahko nakupuje v kaznilniški kantini kakšne malenkosti, n. pr. tobak, sladkor, g'garrete ali obleko. V ruskih kaznilnicah namreč ne poznajo posebne kaznilniške obleke.

NAJVESELEJŠI LONDONČAN SE ŽENI.

V Londonu se zadnje čase senzacije kar vrste. Nedavno je umrl najbolj zdrav mož, zdaj se pa namerava oženiti najveselejši Londončan. Piše se William de Vere Cole in že 95-krat se je proslavil kot velika šaljivec. Že kot visokolesec se je preobčel v zanzibarskega sultana in se predstavil profesorskemu zboru. Rekor se je čutil s profesorji vred zelo počaščenega in ga delo volje je razkazal visokemu gostu vseučiliške naprave. Miso je manjkalo, da ni pripravil profesorjem, naj ne bodo pri izpitu odličnega kandidata prestrogi.

Lefortovo je kaznilnica strože vrste in tu sem pridejo le tisti, ki so že bili kedaj kaznovani in pa tisti, ki so obsojeni na več kot na 3 leta ječe. Kaznilnica obstoji iz upravnega poslopja, iz tvornice in iz ječe. Vsa poslopja obdaja visok zid. Kaznilnice milejše vrste so pa namenjene za tiste, ki so kaznovani prvič, ali pa ki so obsojeni na manj kot na 3 leta zapore. Poslopja "lahkih" kaznilnic niso obzidana z zidovi in tisti, ki se dobro vedejo, smejo tudi iz kaznilnice odhajati, tako da so te kaznilnice prav za prav le neke delavske vojašnice. A tudi v Lefortovem za-plejajo celice samo ponoči. V vsaki celici spita po dva jetnika; ker pa mora en dej jetnikov vedno delati, dočim drugi del počiva, stanuje torej v vsaki celici prav za prav le po en jetnik. V vsaki celici pa imajo radio, da ne izgube jetniki zaradi samote vsega veselja do dela. Jetniki, ki so prosti, smejo tudi kaditi. V Lefortovem imajo jetniki celo "rusko" parno kopel, imajo pa tudi svoje klube in svoj kino.

POSEBNI NAČINI STRAJKANJA

Pred nekaj leti so strajkali nameščeni cestne železnice v Kairu. Prvi dan so se mogli s prostovoljci vzdrževati promet. Toda že naslednjega dne so prinesli nameščenci, večinoma mohamedanci svoje preproge s seboj in so po določenih predelih pokleknili med tračnice in začeli opravljati svoje obred. Policija se sprva ni upala motiti pobožnih molčev, ko jih je pa začela preganjati, je drug za drugim vstal in zval svojo preprogo, par korakov dalje pa jo je zopet razvil in začel znova moliti med tračnicami. To je trajalo dva dni in nato je ravnateljstvo ugodilo zahtevam nameščencev.

POSEBNI NAČINI STRAJKANJA

Pred nekaj leti so strajkali nameščeni cestne železnice v Kairu. Prvi dan so se mogli s prostovoljci vzdrževati promet. Toda že naslednjega dne so prinesli nameščenci, večinoma mohamedanci svoje preproge s seboj in so po določenih predelih pokleknili med tračnice in začeli opravljati svoje obred. Policija se sprva ni upala motiti pobožnih molčev, ko jih je pa začela preganjati, je drug za drugim vstal in zval svojo preprogo, par korakov dalje pa jo je zopet razvil in začel znova moliti med tračnicami. To je trajalo dva dni in nato je ravnateljstvo ugodilo zahtevam nameščencev.

Special Interest Accounts. Vsak, kdor še nima vloge pri nas je vabljen, da se pridruži mnogostevilnim našim vlagateljem, ker pri nas je denar VARNO naložen in ga zamore vsak vlagatelj dvigniti vsaki čas, brez vsake odpovedi, kar je v gotovih slučajih velike važnosti. Vloge obrestujemo po 4% in obresti teko od vsakega prvega v mesecu naprej, in se pripisujejo h glavnici vsakega 1. januarja in julija. Sakser State Bank DEPOSITORY OF THE STATE OF NEW YORK 25 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

SEZNAM KONCERTOV RANOVEC-SURELI. 22. marca: Chicago, Ill. 29. marca: Detroit, Mich. POZIVI! Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnova. Uprava "G. N."

POSEBNI NAČINI STRAJKANJA

Pred nekaj leti so strajkali nameščeni cestne železnice v Kairu. Prvi dan so se mogli s prostovoljci vzdrževati promet. Toda že naslednjega dne so prinesli nameščenci, večinoma mohamedanci svoje preproge s seboj in so po določenih predelih pokleknili med tračnice in začeli opravljati svoje obred. Policija se sprva ni upala motiti pobožnih molčev, ko jih je pa začela preganjati, je drug za drugim vstal in zval svojo preprogo, par korakov dalje pa jo je zopet razvil in začel znova moliti med tračnicami. To je trajalo dva dni in nato je ravnateljstvo ugodilo zahtevam nameščencev.

POSEBNI NAČINI STRAJKANJA

Pred nekaj leti so strajkali nameščeni cestne železnice v Kairu. Prvi dan so se mogli s prostovoljci vzdrževati promet. Toda že naslednjega dne so prinesli nameščenci, večinoma mohamedanci svoje preproge s seboj in so po določenih predelih pokleknili med tračnice in začeli opravljati svoje obred. Policija se sprva ni upala motiti pobožnih molčev, ko jih je pa začela preganjati, je drug za drugim vstal in zval svojo preprogo, par korakov dalje pa jo je zopet razvil in začel znova moliti med tračnicami. To je trajalo dva dni in nato je ravnateljstvo ugodilo zahtevam nameščencev.



POZOR! Nekateri nam še vedno pisarijo na naš stari naslov — 82 Cortlandt Street, česar posledica so zamude in včasih se tudi kako pismo izgubi. Naš sedanji naslov je: "GLAS NARODA" 216 West 18th St., New York, N. Y. kar naj blagovolijo vsi vpoštevati. Kdor ima še stare zalepke, naj na nji popravi naslov, predno pismo odpošlje. Uprava.

SKRIVNOST NEZNANKE

ROMAN IZ ŽIVLJENJA. Za Glas Naroda priredil G. P.

18 (Nadaljevanje). — Oprosti, moram se najprej navaditi, Gunter, — je rekla prita-jeno ter negotov.

OSMO POGLAVJE.

Komercialski svetnik ga je sprejel s smehljajem. — No, dragi gospod grof, ali prinašate dobra poročila? — je vprašal prisiljeno-hladno.

DEVETO POGLAVJE.

Grof Gunter Taxemburg je ostal še nekaj časa v Berlinu. Komercijalski svetnik je želel, naj se praznuje zaroko njegove hčerke z veliko slovesnostjo.

— Gospod Berndorf na Berndorfu z ženo. All imata posestvo na Turinškem? Navidezno nemoteno je pisknila.

ARETACIJA RAZBOJNIKA IN N JEGOVIH LJUBIC

Pri tridnevem iskanju je subotička policija vjela nevarnega mladega razbojnika, ki je izvršil v februarju drzen razbojniški napad na Gjurja Saba, hišnega posestnika in trgovca.

Prihodnji izlet po FRANCOSKI PROGI s parnikom ILE DE FRANCE

Dne 25. APRILA (1.00 P. M.) Za mesec marec in april IZREDNO NIZKE CENE; za parnik "ILE DE FRANCE" stane vozni list do HAVRE in nazaj samo \$146.—

Naš NAJVEČJI ter PRVI SPOMLADANSKI IZLET Dne 15. MAJA (4.30 P. M.)

Tečaj bo potnike spremljal naš uradnik g. A. FESTONIK skozi do Ljubljane, ki bo celo pot skrbel za udobno in brezskrbno potovanje.

PRIHODNJI IZLET po COSULICH PROGI s ladjo VULCANIA

Dne 15. APRILA (0.15 A. M.) NADALJNI IZLETI PO TEJ PROGI IN Z ISTO LADJO SE BODO VRŠILI: — 19. MAJA, 30. JULIJA IN 9. SEPTEMBRA

MI ZASTOPAMO POLEG TEH DVEH PROG TUDI VSE DRUGE PROGE KOT NAPRIMER: CUNARD LINE, WHITE STAR LINE, RED STAR LINE, NORTH GERMAN LLOYD, HAMBURG-AMERICAN LINE, HOLLAND AMERICAN LINE, U. S. LINES in druge.

Kdor želi potovati v prijetni in veseli družbi, naj se pridruži enemu naših izletov in ne bo mu žal. Za naše letošnje izlete je že sedaj precejšnje zanimanje, zato priporočamo, da si vsak kolikor mogoče hitro zaglasi prostor.

ZA POJASNILA GLEDE POTOVANJA, POTNIH LISTOV, CEN, VIJEJEV IN PERMITOV SE OBRNITE NA DOMAČO TVRDKO

Sakser State Bank 82 Cortlandt Street New York, N. Y.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE

OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.

CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

SAKSER STATE BANK 82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

Za večjo udobnost svojih klientov, vsak ponedeljek do 7. ure zvečer.

Poslužujemo se vsi brez izjeme, le stare in stanovitno domače banke.

KDOR ŠE NIMA SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR ZA LETO 1931 CENA 50c

Po zanimivem črtivu presega vse doseganje.

BLAZNIKOVE PRATIKE za leto 1931 CENA 20 CENTOV

Naj naroči, dokler jih imamo še v zalogi.

"GLAS NARODA" 216 W. 18th Street New York City

POZOR ROJAKI, Is nazlova na lista, katerega prejimate, je rasvidno, kdaj vam je naročilna polna. Ne čakajte toraj, da se vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledenjih naših zastopnikov.

CALIFORNIA Fontana, A. Hochevar San Francisco, Jacob Lausha COLORADO Denver, J. Schutte Pueblo, Peter Cull, A. Sarti. Salda, Louis Costello. Walsenburg, M. J. Bayak. INDIANA Indianapolis, Louis Banich. ILLINOIS Aurora, J. Verbich Chicago, Joseph Blah, J. Bevlit, Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar. Cicero, J. Fabier. Joliet, A. Anzelc, Mary Bambien. J. Zaletel, Joseph Hrovat. La Salle, J. Spelich. Mascoutah, Frank Augustin North Chicago, Anton Kobal Springfield, Matija Barberich. Waukegan, Jože Zelenc.

KANSAS Girard, Agnes Močnik. Kansas City, Frank Zagar. MARYLAND Steyer, J. Černa. Kitzmiller, Fr. Vodopivec. MICHIGAN Calumet, M. F. Kobs Detroit, Frank Stular, Ant. Janzich. MINNESOTA Chisholm, Frank Gouše, Frank Pucelj. Ely, Joa. J. Peshal, Fr. Sekula. Eveleth, Louis Gouše. Gilbert, Louis Vessel. Hibbing, John Povik. Virginia, Frank Hrvatic. MISSOURI St. Louis, A. Nabrogl. MONTANA Klein, John E. Rom. Roundup, M. M. Panian. Washoe, L. Champa. NEBRASKA Omaha, P. Brodovick. NEW YORK Gowanda, Karl Sternleba. Little Falls, Frank Maska. OHIO Barberton, John Balant, Joe Hiti. Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Jacob Resnik. Math. Slapnik.



Kretanje Parnikov Shipping News

10. marca: Vulcania, Trst. 11. marca: Rochambeau, Havre. 12. marca: New York, Cherbourg, Bremen Stuttgart, Cherbourg, Bremen. 13. marca: Olympic, Cherbourg Paris, Havre Bremen, Cherbourg, Bremen. 14. marca: Conte Grande, Napoli, Genova Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam. 18. marca: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg. 19. marca: Berlin, Boulogne sur Mer, Bremen. 20. marca: Aquitania, Cherbourg Milwaukee, Cherbourg, Hamburg Pennland, Cherbourg, Antwerpen Augustus, Napoli, Genova. 24. marca: Lafayette, Havre Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam. 25. marca: President Harding, Cherbourg, Hamburg. 26. marca: Dresden, Cherbourg, Bremen. 27. marca: Majestic, Cherbourg Saturnia, Trst Ile de France, Havre. 28. marca: Cleveland, Cherbourg, Hamburg Leviathan, Cherbourg Minnetonka, Cherbourg. 29. marca: Baltic, Liverpool. 30. marca: Europa, Cherbourg, Bremen. 31. marca: Berengaria, Cherbourg New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam. 1. aprila: President Roosevelt, Cherbourg, Hamburg Deutschland, Cherbourg, Hamburg. 2. aprila: General von Steuben, Boulogne sur Mer, Bremen Olympic, Cherbourg Westernland, Cherbourg, Antwerpen. 4. aprila: Minnekahda, Boulogne Sur Mer. 7. aprila: De Grasse, Havre. 8. aprila: Mauretania, Cherbourg George Washington, Cherbourg, Bremen Bremen, Cherbourg, Bremen New York, Cherbourg, Hamburg. 9. aprila: Stuttgart, Cherbourg, Bremen. 10. aprila: Paris, Havre Homeric, Cherbourg Roma, Napoli, Genova. 11. aprila: Minnewaska, Cherbourg Lapland, Cherbourg, Antwerpen. 14. aprila: Vulcania, Trst (IZLET) Aquitania, Cherbourg. 15. aprila: Leviathan, Cherbourg America, Cherbourg, Hamburg Europa, Cherbourg, Bremen Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg. 16. aprila: Berlin, Boulogne sur Mer, Bremen. 17. aprila: Majestic, Cherbourg St. Louis, Cherbourg, Hamburg Reliance, Cherbourg, Hamburg Pennland, Cherbourg, Antwerpen. 21. aprila: Berengaria, Cherbourg Lafayette, Havre. 22. aprila: President Harding, Cherbourg, Hamburg Hamburg, Cherbourg, Hamburg. 23. aprila: Dresden, Cherbourg, Bremen La Bourdonnais, Havre. 24. aprila: Olympic, Cherbourg Bremen, Cherbourg, Bremen Rotterdam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam Augustus, Napoli, Genova. 25. aprila: Ile de France Havre (IZLET) Minnetonka, Cherbourg. 29. aprila: Mauretania, Cherbourg President Roosevelt, Cherbourg, Hamburg Deutschland, Cherbourg, Hamburg. 30. aprila: Paris, Havre Republic, Cherbourg, Hamburg General von Steuben, Boulogne sur Mer, Bremen.

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih: PARIS 14. marca; 10. aprila (12.05 A. M.) (3.30 P. M.) Ile de France 27. marca; 25. aprila (4.30 P. M.) (1 P. M.)

Najkrajša pot po železnici. Vsakdo je v posebni kabini z vsami modernimi udobnostmi. — Pijača in slavna francoska kuhinja. Izredno nizke cene. Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali FRENCH LINE 19 SYDNEY STREET NEW YORK, N. Y.

PRVI IZLET v staro domovino priredi KRANJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA na svetovnoznanem, modernem brzoparniku CUNARD LINIJE BERENGARIA ki odpluje iz New Yorka dne 20. junija. Izletniki se bodo ustavili v "Lisieux" na Francoskem, kjer bodo počastili grob "Male Cvetke Sv. Terezije". Bodo si ogledali Pariz in druge znamenitosti na Francoskem. V Ljubljani bodo počastili grob Slovenskega pionirja in ustanovitelja K. S. K. J. pok. F. S. Susteršiča, itd. Glede potnih listov, permitov, vožnih listov itd. pišite na — JOSIP ZALAR (ali K.S.K.J.), 1004 No. Chicago St., Joliet, Ill. ali na sedeče agente: SAKSER STATE BANK 82 Cortlandt Street, New York, N. Y. MIHALJEVIC BROS. 6201 St. Clair Avenue Cleveland, Ohio. MIDTOWN BANK (Leó Zakrajšek) 630 Ninth Ave., New York JOHN L. MIHELICH CO. (August Koflander) 6419 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. CUNARD LINE 25 Broadway New York

Euclid, F. Bajt. Girard, Anton Nagode. Lorain, Louis Balant in J. Kumac. Niles, Frank Kogovšek. Warren, Mrs. F. Rachar. Youngstown, Anton Kikalj. OREGON Oregon City, J. Koblar. PENNSYLVANIA: Ambridge, Frank Jakš. Bessemer, Mary Hribar Braddock, J. A. Germ. Bridgeville, W. R. Jakobeck Broughton, Anton Ipavec. Claridge, A. Yelina Conemaugh, J. Bresovec. V. Rožanšek. Crafton, Fr. Machek. Export, G. Previd, Louis Supančič, A. Škerlj. Farrell, Jerry Okorn. Forest City, Math. Kamia Greensburg, Frank Novak. Homer City in okolico, Frank Ferenschack. Irwin, Mike Paushek. Johnstown, John Polanc, Martin Korocheta. Krayn, Ant. Traufelj. Luzerne, Frank Balloch. Manor, Fr. Demšar. Meadow Lands, J. Koprivšek. Midway John Žust. Mpon 5 in, Fr. Podmilšek. Pittsburgh, Z. Jakše, Vinc. A. in J. Pogačar. Presto, F. B. Demšar. Reading J. Pesd'ro. Steelton, A. Hren. Unity Sta. in okolico, J. Škerlj, Fr. Schifrer. West Newton, Joseph Jovan Willock, J. Peternel. UTAH Helper, Fr. Krebs. WEST VIRGINIA: Williams River, Anton Svet. WISCONSIN Milwaukee, Joseph Tratnik in Jos. Koren. Sheboygan, John Zorman. WEST ALLIS: Frank Skot. WYOMING Rock Springs, Louis Tauscher. Diamondville, Joe Rollich. Vsak zastopnik izda potrdilo za svoto, katero je prejel. Zastopnik rojakom toplo priporočamo. Naročnina za "Glas Naroda": Za eno leto \$6.; za pol leta \$3.; za štiri mesce \$2.; za četrt leta \$1.50. New York City je \$7. celo leto. Naročnina za Evropo je \$7. na celo leto.